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Εκπρόσωποι πέντε κατά τόπους Εκκλησιών
συμμετείχαν στους εορτασμούς στο
Αικατερινβούργο 

Στις 7 Φεβρουαρίου του 2021, 35η Κυριακή μετά την Πεντηκοστή, ανήμερα της εορτής της
Συνάξεως των νεομαρτύρων και ομολογητών της Ρωσικής Εκκλησίας, τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία
στον ιερό ναό του Σωτήρος επί του Αίματος Αικατερινβούργου, ο οποίος πανηγύριζε, από
εκπροσώπους πέντε κατά τόπους Εκκλησιών. 

Της Θείας Μυσταγωγίας προέστη ο μητροπολίτης Αικατερινβούργου και Βερχοτούργιε Ευγένιος,
συλλειτουργησάντων του εκπροσώπου του Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής στον
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφωνα, του
εκπροσώπου του Πατριάρχη Σερβίας στον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών επισκόπου
Μοράβιτσι Αντωνίου, του επισκόπου Νίζνι Ταγκίλ και Νεβιάνσκ Αλεξίου και του επισκόπου
Μακάροβο Γεδεών. Επίσης συμμετείχε πλειάδα κληρικών της μητροπόλεως Αικατερινβούργου,
καθώς και κληρικοί των κατά τόπους Εκκλησιών: ο εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας
και Σλοβακίας στον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών αρχιμανδρίτης Σεραφείμ
Σεμιατόφσκι, ο εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αμερική στον Πατριάρχη Μόσχας και



Πασών των Ρωσσιών πρωθιερέας Δανιήλ Αντρεγιούκ, ο εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Γεωργίας στη Ρωσία πρωθιερέας Καχαμπέρ Γκογκοτισβίλι. 

Η πανηγυρική Θεία Λειτουργία τελέσθηκε σε απευθείας μετάδοση από τον ορθόδοξο τηλεοπτικό
σταθμό «Σογιούς» (=Ένωση). 

Η Θεία Σύναξη τελέσθηκε σε αρκετές γλώσσες. Στην επιμνημόσυνη δέηση μνημονεύθηκαν όλοι
όσοι μαρτύρησαν και δολοφονήθηκαν την περίοδο των απηνών διωγμών από τους αθέους,
συμπεριλαμβανομένων και των υπηρετών του τσάρου, οι οποίοι μαρτύρησαν στον τόπο, όπου
ανεγέρθηκε ο σημερινός ναός επί του Αίματος. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε
δοξολογία μπροστά στις εικόνες της Συνάξεως των νεομαρτύρων και ομολογητών της Εκκλησίας
της Ρωσίας. 

Τον ποιμενικό του λόγο προς τους συμμετέχοντες στην ακολουθία απηύθυνε ο μητροπολίτης
Νήφων, ο οποίος εκ μέρους των προσκεκλημένων εκπροσώπων των Εκκλησιών Αντιοχείας,
Σερβίας, Γεωργίας, Τσεχίας και Σλοβακίας και εκείνης στην Αμερική ευχαρίστησε τον
Σεβασμιώτατο κ. Ευγένιο για την κοινή προσευχή «των όσων συνήλθαμε στο όνομα της Αγίας
Τριάδας σε αυτήν την πανέμορφη πόλη ίνα γεραίρομεν τους νεομάρτυρες και ομολογητές της
αγίας Ρωσικής Εκκλησίας <…>. Τιμούμε όσους ενώπιον του θανάτου δεν πτοήθηκαν, δεν
αρνήθηκαν, αλλά έμειναν πιστοί και βρήκαν εσωτερικές δυνάμεις ώστε να παραμείνουν μάρτυρες
του Χριστού. Παρακαλούμε ώστε, διά των πρεσβειών τους να μας ενδυναμώνει στην πίστη κι εμάς ο
Κύριος, να δίδει δυνάμεις να μαρτυρούμε για Αυτόν με τη ζωή μας, όπου και αν βρισκόμαστε, στην
οικογένεια, τη δουλειά, την κοινωνία, να πράττουμε έργα ελεημοσύνης και αγάπης». Ο εκπρόσωπος
του Πατριάρχη Αντιοχείας εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον μητροπολίτη Ευγένιο για τη
σημερινή «δυνατότητα να επιδείξουμε μέσα σε πνεύμα ειρήνης και αγάπης την ενότητα των
Εκκλησιών, η οποία είναι τόσο περιζήτητη σε αυτήν τη δύσκολη για την Ορθοδοξία εποχή». 

Αντιφωνώντας ο επικεφαλής της μητροπόλεως Αικατερινβούργου ευχαρίστησε όσους προσήλθαν
στους εορτασμούς ιεράρχες και ιερείς, καθώς και τους κληρικούς της μητροπόλεως, τους ενορίτες
και προσκυνητές για την κοινή Θεία Σύναξη και τους συνεχάρη για την πανήγυρη του ναού επί του
Αίματος. 

Μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας στον εκθεσιακό χώρο του ναού εγκαινιάσθηκε η έκθεση του
μουσείου της τσαρικής οικογένειας με τίτλο «Καὶ ἕως τοῦ αἰῶνος τὸ μνημόσυνον αὐτοῦ εἰς
εὐλογίαν» (Α´ Μακ. 3.7) εξ αφορμής της εικοσαετίας της αγιοκατατάξεως της του πάθος φερούσης
αγίας τσαρικής οικογένειας. 

Στην έκθεση εκτίθενται αντικείμενα από τον οίκο του μηχανικού Ιπάτιεφ (τόπος εκτέλεσης της
τσαρικής οικογένειας), έγγραφα, που αποδεικνύουν την τραγική απώλεια του αυτοκράτορα



Νικολάου Β´ και της οικογένειάς του και υλικό, που αποκαλύπτει την μεταγενέστερη ιστορία του
«οίκου ειδικού χαρακτήρα». Η έκθεση περιλαμβάνει επίσης εκθέματα, που συνδέονται με τις τιμές
προς την τσαρική οικογένεια μέχρι την αγιοκατάταξη από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και την
Υπερόρια Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, με την ανέγερση του ναού επί του Αίματος προς τιμήν
πάντων των Αγίων στη γη της Ρωσίας διαλαμψάντων και τη διαφύλαξη της μνήμης της αγίας
τσαρικής οικογένειας της πάθος φερούσης, όπως αναφέρει η ιστοσελίδα Patriarchia.ru
επικαλούμενη την ιστοσελίδα της εκκλησιαστικής επαρχίας Αικατερινβούργου. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/60739/
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